

我们的节日·中秋

这个小区真“有礼”

中秋节物业和居民互相“拜节”

■本报记者 张敏

昨天一早,阳明街道新城市社区春晓华园小区门卫吴云方和3名同事一起,“吭哧吭哧”地跑楼梯、乘电梯,将576份月饼送到了576户居民家门口。而此时,他和同事们的口袋里还装着该小区共建理事会送的红包。

中秋前夕,为了给所有居民送去节日的喜悦,春晓华园小区物业——余姚安居物业管理有限公司特地购买了576份月饼礼盒,每

份礼盒里装了两个精心制作的月饼。

“收到月饼大家都很开心,有些居民还是在我们上楼的时候碰到的,还问我们他们有没有,当得知每户人家都有时,开心得不得了,一个劲地跟我们道谢。”吴师傅笑着说。

有些居民没在家,当回家看到门口的月饼时,他们感觉到了一份意外之喜。一时间,春晓华园小区业主微信群里热闹非凡,居民们纷纷向物业公司致

谢。“感谢物业的爱心,春晓业主感谢你们!”“感谢物业送月饼到家。”

实际上,这几天里,并不是物业公司单向给居民“拜节”。9月18日,春晓华园共建理事会成员筹资,给10名物业工作人员发了中秋慰问红包,每个红包里有100元钱。

“钱虽然不多,但是这代表着我们居民的心意,也反映出目前我们居民对物业公司的小区服务工作,还是比较满意的。”春

晓华园共建理事会会长俞先生说。

不仅如此,还有部分居民自己出钱给物业工作人员购买了月饼礼盒。被众人亲切地称为“钢窗”的居民韩师傅在中秋小长假第一天,就将10盒月饼礼盒送到了物业工作人员手中。

“物业与业主之间相互信任、礼让,真好!”一名居民在小区业主微信群里发出了这样的感慨。记者了解到,春晓华园小区物业与居民在中秋佳节互相送礼的“传统”已经延续了四年。不只有中秋节,在其他一些重大节假日如春节,该小区共建理事会也会向物业工作人员发红包。“‘送礼’讲究有来有往,物业工作做得好,居民给他们‘送礼’;居民对物业公司的配合度高,物业给居民们‘送礼’,挺好,挺好!”俞先生说。



9月16日,兰江街道四明社区开展了以“红心向党·情暖中秋”为主题的欢庆活动。活动中,社区老党员、“银辉”志愿者骨干、文艺爱好者等欢聚一堂,共话和谐邻里情。 记者 陈则宏摄



为弘扬中华优秀传统文化,增强青少年对传统文化的认识,昨天上午,市城市展览馆开展了“我们的节日·中秋”亲子冰皮月饼DIY活动,共有10组家庭参加。 记者 徐佳程摄



9月18日,两名志愿者向一名老人送上中秋祝福和礼物。这是我市一家爱心企业开展的“关爱老人,情暖中秋”主题活动,志愿者在阳明街道胜山社区共走访慰问10户孤寡老人和困难家庭。 记者 张旭东摄

■本报记者 朱煜菲

“生活在邵家丘村真幸福,我们老年人年年可以收红包,生日还有礼物。”当收到由网格员送来的500元“敬老红包”和一盒中秋月饼时,临山镇邵家丘村88岁的王雅反开心地说。

9月18日,临山镇邵家丘村开展了“我们的节日·中秋”尊老敬老慰问活动,全村共有410名老人收到了由村老年爱心基金会发放的一个“敬老红包”和一盒月饼。

邵家丘村老年爱心基金会成

邵家丘村:

12年发放爱心资金360万元

立于2010年8月,由村里的爱心企业家们共同捐款成立,专门服务于该村70周岁以上的老年人,每年为村里70周岁和75周岁以上的老人分别发放200元和500元不等的“敬老红包”,还有中秋

陆埠镇慰问“三老”人员

本报讯(记者 沈建阳)9月19日,陆埠镇开展了慰问“三老”人员活动,向他们送上月饼、水果等节日慰问品和美好祝福,表达对他们的亲切关怀。

目前,陆埠镇健在的“三老”人员有6位。每到一户“三老”人员家中,陆埠镇党政

领导都与“三老”人员及其家属拉家常,嘘寒问暖,促膝交谈,详细了解他们的身体情况和生活状况,感谢他们为革命事业和经济建设所作出的巨大贡献。每一位“三老”人员的脸上都洋溢着幸福的笑容,他们对前来看望的同志表示感谢。

低塘街道慰问2000余群众

本报讯(记者 赵晓晨)连日来,低塘街道和各村村委会纷纷组织开展中秋慰问活动,已送出月饼、慰问金等共计10万余元,受到中秋慰问的除了老年群体,还有保洁人员、计生特殊家庭、残疾人等,共2000余人。

“噢哟,谢谢你们给我送月饼。”家住历山村的余婆婆年过八十,当村委会工作人员将月饼礼盒和中秋慰问金送到她手上时,她连声道谢。在该村,像余

婆婆一样,共有734名老人收到了月饼礼盒和慰问金。

低塘街道社务办相关负责人表示,街道社务办由计生协牵头为关心关爱特殊家庭,在中秋节前夕已为36户计生特殊家庭送上中秋慰问,还组织相关医生对老年人进行了体检。汤家闸村则为20余名环卫工人送上了中秋慰问品。其余各村均组织相关工作人员,为本村的老年人等各类群体送上了慰问品和中秋祝福。

花园社区旧邻重聚话家常

本报讯(记者 沈彦汝)“吃着自己做的月饼,和好久不见的老邻居唠唠家常,我心里别提多高兴了!”由于老旧小区拆迁,梨洲街道花园社区的不少居民分散居住在了别处。9月18日上午,花园社区邀请党员代表和十几名居民代表重聚,共同制作月饼。

活动现场,大家一起搓月饼皮、和馅、包馅、压花成型,一个个制作精美的月饼陆续好了。

大家一边制作月饼一边说,“以往每年的中秋节都是买月饼来吃,今年自己做月饼,这个中秋过得更有意义了!”

“当我们电话联系居民、邀请他们参加活动时,隔着电话线都能感受到他们的开心。”社区工作人员沈丹丹笑着告诉记者,“特别是几名之前就爱聚在一起聊天的阿姨,因拆迁分开之后没有经常走动。活动现场‘姐妹们’相聚一起做手工月饼,可亲热啦!”

凤山小学学生做药膳月饼庆中秋

本报讯(记者 任萍)中秋节前夕,凤山小学开展了以“学做药膳月饼 寄托思乡之情”为主题的庆中秋活动。

每逢佳节倍思亲。据了解,凤山小学的大部分学生是外来务工人员子女。在中秋节,他们中很多人无法与家乡的亲人团聚。活动现场,50多名学生在老师方颖聪的指导下,运用来自学校“本草园”的桂花、百合、枸杞等药食同源的材料,动手制作美

味的药膳月饼,度过了一个特殊又有意义的中秋节。“通过此次活动,我不仅学到了一些中草药的知识,还体验到了制作月饼的乐趣,感受到了来自第二故乡的温暖。”看着亲手做的月饼,参加此次活动的喻梦瑶同学笑开了花。

据介绍,在“双减”背景下,凤山小学推出了一系列“节日+特色”主题活动,让学生们体验传统习俗、传承传统文化,促进身心全面发展,共建和谐文明校园。

送月饼、生日送蛋糕、春节红包等。

村干部陈秀娟说,在邵家丘村,还有不少五世同堂的家庭,最多的一户家庭可以同时收到4份“敬老红包”和礼物,大家都

很开心,并不是因为收到的东西多了,而是对生活的一种幸福感和满足感!

据悉,从2010年至今,该村老年爱心基金会已累计发放爱心资金360万元。

阿拉村的“共富路”

村里“秋晚”



策划 王润 制图 邵天骊

姚城打造月季大道

本报讯(记者 蒋豪杰 通讯员 蔡露露)近日,市园林风景管理中心相关专业人员指出了施工单位绿化养护不到位的地方,示范了月季、紫薇、罗汉松等植物的修剪方法及花镜的后续养护方式,指导施工单位对绿化进行施肥、除草、除虫、浇水等,督促施工单位正确养护绿化。同时,市园林风景管理中心呼吁全体市民好好爱护这些花卉树木,静待来年花满大道。

据了解,月季大道全长为3673米,绿化景观面积达6952平方米,其中花卉种类以月季、高杆月季、多种藤本月季为主,其他植物则以茶梅、红枫等居多。

泗门渔民误捕鲟鱼当即放生

本报讯(记者 陈福良)“放生哉……回到海洋里去!”9月19日上午6时许,泗门镇万圣村渔民宣金来捧着一网疑似野生中华鲟,小心翼翼地把它放归大海。同伴把他放生鲟鱼的视频上传到村民微信群后,村民们纷纷点赞。

9月18日晚上,宣金来和同伴一起驾驶渔船到杭州湾附近的海域捕鱼。第二天一大早,他们在收网时意外地发现了这条重达三四公斤的疑似野生中华鲟。

“中华鲟是国家一级保护动物,被称为‘水中大熊猫’,这个绝对是要放生的,一点不用犹豫!”在接受记者采访时,宣金来

语气坚定地说。

据了解,今年56岁的宣金来从事近海捕捞已有37年,前几年他也曾意外捕获过几条疑似野生中华鲟,每一次都予以放生。

事后,市农业农村局执法四中队相关工作人员根据记者提供的照片、视频辨认,这条鱼是鲟鱼应该不会错的,至少是国家二级保护动物。至于是否是中华鲟,必须经过现场鉴定才能确认。

据了解,鲟鱼是现存起源最早的脊椎动物之一,因地域或品种不同又有中华鲟、苦脂子、鳇鱼等名称;我国鲟鱼品种多、分布广、资源丰富,其中分布在长江流域的主要是中华鲟。



图为渔民宣金来正准备放生的疑似野生中华鲟。被采访者供图